En sesión celebrada el día 22 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general del Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local en relación con la calidad del aire de Navarra, los focos de contaminación y los planes, proyectos y medidas para mejorar el aire que respiramos, en particular en la zona de la Ribera, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima sesión plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 22 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Marisa De Simón Caballero, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente interpelación a la Consejera de Medio Ambiente, Desarrollo Rural y Administración Local.

La mejora de la calidad del aire, junto con la reducción de las emisiones de CO2 son los retos con los que se enfrenta la sociedad actual. La emisión de una amplia gama de gases y de pequeñas partículas a la atmósfera afecta a la calidad del aire que respiramos y, por lo tanto, a nuestra salud y a la de los ecosistemas. Es evidente la necesidad de implementar políticas efectivas para proteger la salud humana y los ecosistemas mejorando la calidad del aire, al tiempo que se desarrollan otras para reducir las emisiones de agentes contaminantes para limitar el cambio climático y que, por lo tanto, en la medida en que se mejore la calidad del aire, se incidirá en la lucha contra el cambio climático.

En relación con la calidad del aire, resultan muy preocupantes los altos niveles de contaminación en Navarra, en particular en algunas zonas Tudela y la montaña. El aire está contaminado por la actividad humana, con vertidos de sustancias contaminantes a la atmósfera, superando frecuentemente los niveles de peligrosidad y provocando problemas respiratorios que perjudican, sobre todo, a la salud de la población infantil y a la más longeva. Supone un incremento de los índices de mortalidad y morbilidad, contribuyendo a la aparición de ataques de asma, bronquitis, ataques de corazón y otras enfermedades pulmonares y cardiovasculares crónicas, además de perjudicar al desarrollo de la capacidad pulmonar de los niños.

Es evidente que hay que actuar sobre las causas y los causantes de la mala calidad del aire que respiramos, para mejorarla. Por lo tanto, es imprescindible identificar los principales focos de contaminación.

Por ello, hacemos la siguiente interpelación sobre la política general del Departamento de Medio Ambiente, Desarrollo Rural y Administración Local sobre la situación de la calidad del aire de Navarra, los focos de contaminación y los planes, proyectos y medidas para mejorar el aire que respiramos, en particular en la zona de la Ribera, en la medida en que en esta zona se alcanzan altos niveles de contaminación atmosférica superando las niveles de ozono troposférico legales, y en la zona de la montaña, donde se superan las recomendaciones de la OMS al respecto.

Pamplona, 16 de mayo de 2017

La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero

